

आकाशवाणी, गोरखपुर
सान्ध्य समाचार
दिनांक; 23 अप्रैल 2018

केन्द्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने कहा है कि उनके मंत्रालय ने सड़क हादसों में प्रति वर्ष मृतकों की संख्या डेढ़ लाख से कम कर के आधा करने का लक्ष्य रखा है। श्री गडकरी आज नई दिल्ली में उन्तीसवें राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह के अवसर पर आयोजित समारोह को सम्बोधित कर रहे थे। श्री गडकरी ने कहा कि देश भर में प्रतिवर्ष पांच लाख सड़क हादसे होते हैं। उन्होंने कहा कि मंत्रालय सड़क सुरक्षा को लेकर कई पहल कर रहा है, जिसमें राष्ट्रीय राजमार्ग सड़कों की लम्बाई बढ़ाकर दो लाख किलोमीटर तक ले जाया जायेगा। श्री गडकरी ने उम्मीद जताई कि इससे हादसों की संख्या में बड़े पैमाने पर कमी आयेगी।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ सामूहिक विवाह कार्यक्रम में हिस्सा लेने के लिये कल मिर्जापुर आ रहे हैं। वे मिर्जापुर शहर के पुतली घर में आयोजित समारोह में भाग लेंगे। मुख्यमंत्री के कार्यक्रम के मद्देनजर सुरक्षा के कड़े इंतजाम किये गये हैं। मिर्जापुर के अलावा आसपास के जिलों से बड़ी संख्या में पुलिस बलों को बुलाया गया है। इधर जिला प्रशासन ने मिर्जापुर शहर में आयोजित होने वाले इस कार्यक्रम को लेकर आज रात बारह बजे से कल रात ग्यारह बजे तक वाहनों की आवाजाही के मार्ग में बड़े पैमाने पर परिवर्तन किया गया है।

केन्द्र सरकार की वित्तीय समावेशन की सबसे बड़ी प्रधानमंत्री जनधन योजना के तहत देश भर में जनधन खातों में अस्सी हजार करोड़ रुपये जमा किये गये हैं। केन्द्रीय वित्त मंत्रालय की ओर से जारी किये गये आंकड़ों के अनुसार मार्च दो हजार सत्रह से जनधन खातों में जमा राशि लगातार बढ़ रही है। इस महीने की ग्यारह तारीख तक जनधन खातों में अस्सी हजार पांच सौ पैतालिस करोड़ रुपये से अधिक की धनराशि जमा की गयी है। इस अवधि में जनधन बैंक खातों की संख्या छब्बीस करोड़ पचास लाख से बढ़कर इकतीस करोड़ पैतालिस लाख हो गयी है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी रविवार उन्तीस अप्रैल को आकाशवाणी पर मन की बात कार्यक्रम में देशवासियों के साथ अपने विचार साझा करेंगे। यह कार्यक्रम की तैयारी कड़ी होगी। प्रधानमंत्री ने लोगों से इस कार्यक्रम को लेकर अपने सुझाव माई जी ओ वी फोरम और नरेन्द्र मोदी एप्प के माध्यम से देने का अनुरोध किया है। इसके अलावा मन की बात कार्यक्रम के लिये श्रोता अपने सुझाव टॉल फ्री नम्बर एक आठ शून्य शून्य-एक एक-सात आठ-शून्य शून्य पर भी फोन कर के पच्चीस अप्रैल तक संदेश रिकॉर्ड करा सकते हैं। फोन नम्बर एक नौ दो दो पर मिस्ड कॉल देकर कार्यक्रम के लिये प्रधानमंत्री को सीधे संदेश भेजे जा सकते हैं।

विश्वविद्यालय अनुदान आयोग यूजीसी ने कहा है कि योग में डिप्लोमा धारकों को फीजियोथेरेपी के डिग्री पाठ्यक्रमों में दाखिले के समय वरीयता दी जायेगी। आयोग ने कहा है कि एक विशेषज्ञ समिति के सुझावों पर अमल करते हुये यह फैसला किया गया है।

केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड सीबीएसई के स्कूलों में नौवीं से बारहवीं कक्षा तक के विद्यार्थियों को प्रतिदिन अनिवार्य रूप से खेल की कक्षा में भाग लेना होगा। इस विषय के लिये ग्रेड प्रदान किये जायेंगे और यह दसवीं तथा बारहवीं की बोर्ड परीक्षा में शामिल होने के लिये अनिवार्य होगा। सीबीएसई की अध्यक्ष अनीता करवाल ने बताया कि बोर्ड ने खेलकूद सम्बन्धी दिशा-निर्देशों को लेकर डेढ़ सौ पन्नों की एक विस्तृत नियमावली तैयार की है।

गोरखपुर के जिलाधिकारी विजयेन्द्र पांडियन ने गेहूँ खरीद में धीमी रफ्तार पर क्रय एजेंसी के अधिकारियों को कड़ी फटकार लगायी है। श्री पांडियन ने कहा है कि जिले के लिये चौरानवे हजार मीट्रिक टन गेहूँ खरीद का लक्ष्य निर्धारित किया गया है, जिसे हर हाल में पूरा किया जायेगा।

गोरखपुर और आसपास के जिलों में अधिकतम तापमान लगातार सैंतीस डिग्री सेल्सियस से ऊपर बना हुआ है। आर्द्रता में कमी आने से लोगों को भीषण गर्मी का सामना करना पड़ रहा है। मौसम विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार छब्बीस और सत्ताईस अप्रैल को इस क्षेत्र में आसमान में आंशिक रूप से बादल छाये रहेंगे।

गोरखपुर जिले में भीषण गर्मी के मद्देनजर जिला प्रशासन ने तालाबों और पोखरो में पानी भरने की पहल शुरू की है। आधिकारिक सूत्रों ने बताया है कि राजकीय नलकूपों के कमान एरिया के लगभग छः सौ तालाबों में पानी भरा जा रहा है, इससे भू-जलस्तर को बनाए रखने में मदद मिलेगी। इसके अलावा इन पर निर्भर रहने वाले लोगों को लाभ मिलेगा। इधर मिर्जापुर में नगरपालिका परिषद ने सात तालाबों के

सौन्दर्यीकरण के लिये दो करोड़ रूपये का प्रस्ताव तैयार कर राज्य सरकार को भेजा है। इसके तहत परिषद के अन्तर्गत आने वाले सुकलहा, गोसाईं, परौरा, कजरहवा, इमरती, सुरेकापुरम और विसुन्दरपुर के तालाबों का जीर्णोद्धार और सौन्दर्यीकरण किया जायेगा।

लखनऊ जिले के बनथरा क्षेत्र में आज सुबह हरौनी स्टेशन पर ट्रेन की चपेट में आकर एक युवक की मौत हो गयी। इस घटना के बाद स्टेशन पर भगदड़ मचने से कई लोग घायल हो गये। हादसे के बाद आक्रोशित यात्रियों ने पटरी पर बैठकर विरोध जताया, जिसके कारण लखनऊ से कानपुर के बीच चलने वाली कई रेलगाड़ियां विभिन्न स्टेशनों पर काफी देर तक रूकी रहीं।

मिर्जापुर के वसंत विद्यालय इण्टर कॉलेज के छात्र प्रभु नारायण द्विवेदी को स्काउटिंग के लिये राज्य स्तरीय पुरस्कार प्रदान किया गया है। राज्यपाल राम नाईक ने छात्र को सम्मानित किया।
